

亚洲杯预选赛国足今晚对阵沙特

能让沙特还次人情吗

曝申花主场将 迁徙昆明3年



这或许是主教练傅博在国家队的最后一场比赛

北京时间今晚7点35分,中国国家男足将在西安迎来同沙特队的亚预赛小组第5轮关键战。“拿下此战就可提前出线”——国足迎来了典型意义的大考;在充分吸取此前一系列教训同时,国足能否通过阵容调整提升战斗力至关重要。

A 赢球即出线 切勿自找麻烦

11月15日国足在西安1:0击败了印尼队,虽只是小胜且过程有些惊险,但赢球的结果是实打实的——小组赛4轮过后,沙特以全胜战绩积12分已是出线;中国队2胜1平1负积7分,对比1胜3负积3分的伊拉克形成明显优势(印尼1平3负仅1分)——在小组有两个直接出线名额的情况下,国足只要此战能借主场之利击败已无实际需求的沙特,就可提前一轮锁定出线权。

如果国足不能击败沙特,情况

将复杂很多:国足仍有提前出线的可能性,但显然我们不能期待印尼队可以在本轮击败伊拉克;最有可能的情况就是伊拉克拿下印尼后,将在明年3月的小组最后一轮于主场同中国队展开抢票生死战,如果国足陷入这一局面,出线前景将微妙或者说麻烦得多。

此战能否击败沙特,对于国足就是有着分水岭式的意义,对国足的士气与形象也是至关重要的,可以说此战就是对国足真正意义上的“大考”。

B 国足曾“助”沙特 对手还人情?

小组赛首轮是在今年2月7日进行,当时还是卡马乔挂帅的国足客场1:2负于沙特。那场比赛的结果对于双方都是意义重大——国足这方面,卡马乔的下课基本就此敲定;而对于沙特来说,则是开始了“救赎”——在那场比赛之前,沙特队正处在压力与动荡下,一方面是在亚洲杯、海湾杯等赛事持续沦为陪练小角色,更因此出现了名帅里杰卡尔德被逼宫被迫下课的情况。

那场比赛之前,国足的世界排名是第86位,当时沙特队的世界排名是第118位;甚至在赛前沙特球迷舆论都不认为沙特有戏。实战过程中,国足整体上体现了一定战斗力,但两次防守错误被沙特队入球,赵旭日先击中门框又一度扳平比分,可国足还是被“老仇人”哈

扎兹绝杀。可以说沙特是有些艰难地拿下了那场比赛,就此转入了小组赛4连胜(尤其是主客场两胜伊拉克)的上扬走势。如今的世界排名上,国足列第97位,比小组赛首轮赛前下降了11位;沙特则是第101位,比小组赛首轮赛前提升了17位。

从上述情况理解,小组赛首轮国足的客场落败,很有“助”沙特转折上扬的作用。如今沙特队已提前锁定了小组出线权以及小组头名,国足也应该从对手身上把握上扬线索了吧!在第4轮击败伊拉克后,沙特连夜飞赴中国、沙特足协高层出动、球队工作人员(包括自带的厨师)多达20人等等,给出了“重视”此战的面貌;但我们都明白沙特素来财大气粗的“土豪”状,其主帅卡洛虽放话“要保持全胜”,可从沙特

队来华后购物、旅游等氛围看,沙特显然比较轻松,绝没有关键战在即的意味。那么,本场会成为沙特向国足“还人情”的一战么?

沙特队塞尔维亚籍主教练洛佩斯·卡罗谈到沙特队目前的情况说:“我们已经出线,球员们比较兴奋,对19日这场比赛的求战意识并不是很强烈,心态太过放松,表现得松松垮垮,短短两三天内想改变这个

情况比较难。”

卡罗最关注的中国球员是郑智,他说:“郑智在场上的拿球以及对比赛的掌控都非常出色。在这个小组中,伊拉克队状态不是特别好,印尼队进步很大,即使沙特在客场想战胜他们也不大容易。中国队的实力其实挺强,整体进攻比防守做得更好,打进2015年亚洲杯肯定没问题。”

C 防守勿再犯错 国足阵容将调整

与沙特的小组赛首战时,秦升在中场的失误导致了对手首个人球;此后国足在上半场中段绝对控制了比赛,并由赵旭日打入扳平球;但国足下半场又随着对手放慢节奏而失去了主动性,刘建业不必要的犯规引出了沙特的制胜球,哈扎兹抢点攻门瞬间又出现了许博防守动作的失误。

小组赛第3轮客场1:1战平印尼一战,国足就是因防守中持续出现松懈错误被对手追平(甚至险些被绝杀);15日主场1:0小胜印尼,国足在进攻效果仍不算理想的情况下,下半场的中场失控、自身失误屡屡被对手冲击的局面也很是揪心。显然,迎来这场同沙特的关键战时,

国足应吸取的教训非常多且非常直观。

15日小胜印尼一战,恒大7将先发,但球迷舆论所期待的“恒大亚冠登顶气势延续于国足”并未实际呈现。

此战国足阵容有可能进行调整——孙祥已伤愈回归,日前国足训练中已是重新担任起了主力左边后卫;根据训练情况看,刘健有望与黄博文搭档双后腰,姜宁与王永珀有望在前场同郜林、于大宝组合。后卫线上,张琳芃是居中还是边路一直被球迷舆论探讨,也包括郑智的位置是否应前移,这些课题均需要傅博给出解答,通过实战效果来检验。

D 主裁判:东亚人西亚心

此战执法主裁判是韩国人金东进。此人已被中国球迷熟悉。“6·15”国足1:5负于泰国一战,就是他执法。当然,那场比赛的惨痛经历可以说与主裁判无关,而就是国足的自身状态、面貌所决定的。但金东进仍有一场比赛给我们留下了深刻印象——卡塔尔亚洲杯小组赛时,中国队面对急需争胜的东道主卡塔尔,那一战就是金东进执法,国足0:2落败的结果确实更多从自身处总结,而金东进该场全力保护卡塔

尔的执法形象也非常生动。

本赛季亚冠赛事中,金东进如同是来自卡塔尔的莱赫维亚的“专职主裁”,共执法了3场莱赫维亚的比赛且都是莱赫维亚的客场,前两场比赛其执法结果是莱赫维亚1胜1平,第3战是恒大主场2:0击败莱赫维亚。结合上述情况,金东进执法国足迎战西亚球队的比赛,多少有些微妙,很值得我们仔细关注。东亚杯上,力求奋进的国足4:3击败澳大利亚一战,也是金东进执法。综合

初冬,上海尚无寒意,但是,上海足球却在经历最寒冷的时刻,记者从昆明方面了解到,一次足以震动整个中国足坛的迁徙,正在悄无声息地进行当中——作为上海足球的代表,在上海滩立足20年的老牌劲旅上海申花,将离开上海,2014赛季,他们的主场将换做云南昆明,上海至少在未来三年将不再有申花。

申花将主场迁址昆明的决定看似突然,但实则已经酝酿了很久,虽然申花高层本赛季很少出来就球队生存问题公开发表看法,但生存困境险些摧毁了申花的2013赛季却是事实。在2013年初已经对新赛季生存状况可能之窘迫有着预计的申花高层,在赛季中段,不出预料地遭遇了经费严重紧缺、求助无门、外援甚至用罢训罢赛的手段维权的尴尬情况,外界只看到了申花在此刻迸发出的精神力量,却不知道当时几乎无法坚持下去的申花,正是在昆明方面赞助资金的帮助下,才得以续命,顺利完成2013赛季。

今年的七月份,在充分考察了中超各队的生存状况后,目前不愿意暴露身份的一家云南企业,通过朋友辗转联系到了申花,表达了合作的意愿。而彼时的申花俱乐部正为资金发愁,俱乐部投资人及高层甚至为了保证球员奖金四处借钱,已经负债累累,而且保级形势严峻,出于生存考虑,也是为了考验对方诚意,甚至不排除有让对方知难而退的用心,申花方面也提出了最直接的要求,希望该企业能够帮助申花解决目前的资金困难,渡过难关,结果该企业老板爽快答应,没过多久,3000万元人民币便已经到账。而3000万元的代价是:要申花迁移主场到昆明三年。

申花对上海这座城市有着太多血缘和感情上的依恋,但生存却是一个无比现实和残酷的问题。最终申花高层做出的痛苦抉择是:即使主场迁往昆明,申花的股权结构不会变,申花的名字不会变,申花仍旧是上海的球队。这样一来,上海与云南是对口帮扶关系,这也令申花的迁徙有了另外一层意义。综合

聂卫平出院 院方称其精神很好

在中国医学科学院肿瘤医院接受了直肠癌病灶切除手术的著名围棋国手聂卫平九段18日上午出院。

据医院相关人士介绍,聂老精神状态很好,非常乐观地漫步离开,家人始终陪伴左右。

为聂老治疗的是在国内外享有很高声望的专家周志祥。聂卫平表示,周主任严谨、认真的态度使我心里非常踏实。病理报告显示切除得非常干净彻底,他敢作敢为、一丝不苟的工作态度用围棋界的评价是九段。

聂卫平于5日接受手术,术后恢复顺利。手术后次日他在自己的微博中说:“昨天在中国医学科学院肿瘤医院做了手术,这是我的一次重生。手术进行了4个多小时,很成功。……谢谢家人、朋友以及所有关心我的人,你们给了我信心和力量!”

在住院恢复期间,聂卫平已经开始关注各项围棋赛事,还不忘点评国足的比赛。